

Люби меня нежно... 28 авг. - с. 14

Культура - 1997
Анатолий ЛАЗАРЕВ

Десятки тысяч человек приняли участие в религиозной церемонии по случаю 20-й годовщины смерти "короля рок-н-ролла" Элвиса Пресли. Сначала проповедник отслужил в одной из церквей Мемфиса (штат Теннесси) поминальную службу. Потом состоялся марш поклонников талантливого певца, ушедшего из жизни в возрасте 42 лет.

И хотя людей, приехавших к знаменитому "королевскому" поместью "Грейслэнд" со всех концов США и из других стран, привела туда траурная дата, многие из них тайно надеялись на чудо: увидеть Элвиса живым и здоровым. Существует так называемая "Церковь Элвиса Пресли", объединяющая людей, до сих пор не верящих в смерть кумира. В ходе опроса общественного мнения, проведенного журналом "Джордж", каждый десятый респондент заявил, что слухи о кончине "короля рок-н-ролла" являются ложными, — певец, мол, просто скрывается от назойливых поклонников и поклонниц. Создан новый документальный фильм "Элвис жив", авторы которого утверждают, что у них есть свидетельства более 253 тысяч человек, видевших Пресли после 1977 года. Они же установили награду в 10 миллионов долларов тому, кто приведет к ним здравствующего Элвиса.

Чем он запомнился своим поклонникам, помимо музыки? Пресли был человеком, кото-

рый, если ему не нравилась телепрограмма, "выключал" телевизор выстрелом из револьвера. В то же время, как утверждают, он был добр и мягок. Говорят, как-то "король" увидел, что бедная негритянка разглядывает выставленные в автомагазине роскошные кадиллаки, и купил ей машину.

Бремя всемирной славы, судя по всему, оказалось в конце концов не по плечу даже "королю". Пресли, согласно свидетельству американского врача Эрика Мюирхеда, участвовавшего в посмертном вскрытии тела певца, скончался от чрезмерной дозы медицинских препаратов, относящихся к разряду транквилизаторов.

... "Люби меня нежно" — так называется одна из наиболее популярных песен, исполнявшихся Элвисом. И его поклонники следуют этому "завету", что проявляется в ежегодных паломничествах к "Грейслэнд", конкурсах двойников и сохраняющейся популярности записей Пресли и кинофильмов с его участием. "Короля" по-прежнему обожают и боготворят.

Последнее же — совершенно лишнее, считает Бекки Янси, личный секретарь Пресли с 1962 по 1975 год. "Не исключаю, — сказала она газете "Лос-Анджелес таймс", — что примерно в начале следующего века появится религиозное течение, в центре которого будет обожествленный Элвис. Это печально и страшно: он ведь был просто человек".